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TORNATA DEL GIUGNO 1860 

PRESIDENZA LANZA. 

SOMMARIO. Relazioni sui disegni di legge per un prestito di cento cinquanta milioni, e per concessione di terreno al collegio 
degli artigianelli. — Presentazione di disegni di legge del ministro per le finanze per maggiori spese e nuove sul bilancio 
1860 della guerra, e per cessione di terreno al patrimonio reale, alla Venaria Reale. — Presentazione di due disegni di 
legge del ministro pei lavoti pubblici per riordinamento del servizio postale, e per unificazione, sotto direzione del Go-
verno, della compagnia della strada ferrata lombardo-veneta con quella dell'Italia centrale. ~ Congedi, z— Discussione 
del disegno di legge del deputato Sella Quintino, e di altri, per un'esposizione agraria e industriale da tenersi a Firenze 
nel 1861 — Controprogetto del deputato Michelini G. £., respinto dal relatore Sella Quintino, e dal ministro Corsi — Pa-
role in appoggio del disegno, del deputato Busacca — La proposta Michelini è rigettata — Aggiunta del ministro sud-
detto per l'esposizione di belle arti — Cenni del deputato Fioruzzi— Approvazione degli articoli Io, 2° e 3° con quell'ag-
giunta, e 4°, ultimo — Annunzio d'interpellanza del deputato Binard, rimandata. —Il ministro per l'istruzione pubblica 
ritira quattro disegni di legge sulla pubblica istruzione portanti modificazioni alla legge 13 novembre 1859, e ne spiega 
le cause — Osservazioni e dichiarazioni dei deputati Gualterio ed Alfieri— Votazione ed approvazione del disegno di 
legge per istudi sulla ferrovia da costruirsi attraverso alle alpi elvetiche. *zz Incidente sull'ordine del giorno, e sulle pe-
tizioni da riferire concernenti i licei. 

La seduta è aperta all'una e mezzo pomeridiane. 
MARTINELL I , segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente. 
CHIAVARINA , questore, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
6748. Ciacchi Luigi e Nicola, fratelli, di Firenze, e vari al-

tri individui spedizionieri, vetturali e barocciai dei comuni 
lungo lo stradale che conduce a Bologna, espongono i danni 
che ad essi derivano dal trasporto delle persone e merci sulla 
strada ferrata ed implorano quei provvedimenti che si ravvi-
seranno del caso. 

6749. Pepino Giuseppe, sacerdote di Trinità (Mondovì), ri-
corre per la terza volta alla Camera onde ottenere una ripa-
razione dei danni sofferti in seguito alla revoca dall'impiego 
di maestro nelle scuole elementari di Settimo Torinese. 

6750. La deputazione provinciale di Pavia, per mandato 
del Consiglio provinciale, svolge alcune considerazioni nello 
scopo di 'ottenere dal Governo il pagamento delle requisi-
zioni militari austriache. 

6751. Il Consiglio comunale di Tromello (Lomellina) im-
plora un compenso pei danni sofferti dall'ultima invasione 
austriaca ed il pagamento delle requisizioni militari. 

6752. Quattro capitani e padroni della marina mercantile 
di Savona chiedono sia loro continuato il sussidio che perce-
pivano dalla Cassa di risparmio e beneficenza , a mente del 
regolamento e dell'articolo 15 delle norme stabilite per l'am-
messione nella marina stessa. 

6753. Ferrari cavaliere Francesco da Piacenza, tessuta la 
storia delle disgraziate sue vicende, si rivolge alla Camera 
perchè sia migliorata l'attuale sua posizione. 

6754. I maestri elementari del circondario di Novara chie-
dono : 

1° Che loro sia accordato un minimum di stipendio mag-
giore di quello fissato dalla legge 13 novembre 1859 ; 

2° Che questo sia loro aumentato del decimo ogni quin-
quennio; 

3° Che le loro promozioni siano equiparate a quelle degli 
impiegati del Governo ; 

4° Che abbiano diritto all'intera pensione dopo 25 anni di 
servizio ; 

5° Fralmente che venga loro esteso il diritto elettorale po-
litico. 

PRESIDENTE. La Camera non essendo ancora in numero 
per deliberare, si procederà all'appello nominale. 

(Si procede all'appello.) 
PRESIDENTE. Invito i deputati Galeotti e Berti a venire 

alla ringhiera per presentare relazioni di progetti di legge. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZION E DEL DEPUTATO 
GALEOTT I SULLO SCHEMA DI LEGGE PER UN IH' 
PRESTITO DI 15© MILIONI . 

GALEOTTI , relatore. A nome della Commissione incari-
cata di esaminare lo schema di legge per un imprestito di 
150 milioni ho l'onore di presentare la relazione sullo schema 
medesimo. (V. voi. Doc.) 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZION E DEL DEPUTATO 
BERTI SUL DISEGNO DI LEGGE PER L'ARE A DA 
CONCEDERSI ALL O ISTITUT O DEGLI ARTIGIA -
NELLI . 

BERTI , relatore. Ho l'onore di presentare la relazione 
sopra il disegno di legge per l'area da concedersi all'istituto 
degli artigianelli. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 

Il ministro di finanze ha facoltà di parlare, 


